

# 这部宁波创排的舞剧 下周亮相甬城，开启全国巡演



当代舞剧《洗星海》剧照。通讯员供图

2月21日(下周一)晚,由宁波市演艺集团和国家大剧院联合制作出品的原创当代舞剧《洗星海》,将亮相宁波天然舞台,同时开启今年全国巡演的首秀。

2021年12月16日至22日,当代舞剧《洗星海》曾在北京国家大剧院首演,连演6场后好评如潮,以绝对实力在年末“出圈”,获得了各界高度认可。

有观众表示:“如果用一种文学体裁来形容这部舞剧,它像一首叙事诗。与故事性的舞剧相比,它回避了复杂的情节,用高度概括的诗化语言、富有层次的场景和简练的叙事风格来刻画人物、抒发情感。”

《中国艺术报》发表评论文章表示:“《洗星海》书写了文化之美,山河之美,用艺术的力量,奏响奋起之歌,铸造奋斗之魂,表达了对祖国最深沉的爱。”

据了解,当代舞剧《洗星海》由总导演肖向荣、编剧许锐、作曲郭思达等一线艺术家联袂打造。本次演出将由宁波市歌舞剧院首席演员夏天、王钰分饰洗星海与妻子,50余位舞者从情感出发,从情怀切入,以创新性、引领性的“音乐化交响叙事”结构再现洗星海坎坷而壮丽的一生,以现代的、国际的舞蹈语言展现其丰富强大的精神世界。

从音乐家到革命家,洗星海穷其一生,矢志不渝,赤忱报国,以独具中国气派的不朽作品,为中华民族留下了宝贵的艺术财富。

舞剧重点聚焦洗星海后半段鲜

为人知的人生足迹,通过“序”“大海”“洪流”“故土”“星辰”五个章节将洗星海的人生重要节点进行梳理,从洗星海生命弥留之际的内心视角回顾一生,引领观众重新认识这位人民音乐家。

除了将洗星海与他生命最重要的人之间的故事搬上舞台,舞剧还设有象征洗星海心灵世界的“命运”一角,通过肢体外化洗星海的内心。

饰演洗星海的演员夏天表示:“洗星海对我来说既是熟悉的也是陌生的,熟悉是因为他是大家熟知的人民音乐家,陌生是因为每一次演绎都会有新的感悟,演出来的效果也是不一样的。”

从去年9月开始,宁波市演艺集团歌舞剧院在国家大剧院台湖舞美艺术中心进行了近4个月的封闭式排练,在连轴转的100多天里,演员们精益求精、不厌其烦地反复打磨。

去年底在北京成功首演后,《洗星海》收到了全国不少城市的邀约。下周一(2月21日),这部由宁波剧团创排的当代舞剧将首先“回家”接受家乡人民的检阅。宁波场之后,《洗星海》剧组将开启全国巡演,引领更多年轻人感受峥嵘岁月中的青春热血,将红色基因代代相传。

记者 顾嘉懿 通讯员 房炜

## 这个00后宁波小伙 想办一场美声独唱音乐会

日前,宁波资深音乐人沈炜在朋友圈发文表示,他遇见了一个名叫郑皓天的00后宁波小伙,这个非常热爱音乐的年轻人,希望能在“音乐宁波”IP产品成果特展上举办一场美声独唱音乐会,却苦于没有找到合适的钢琴伴奏,音乐会未能办成。上述内容发布后,很快引来众多关注。

15日,记者联系上沈炜和郑皓天,了解到已经有两位音乐人与郑皓天取得了联系,并表达了合作意向。

随着采访的深入,一个宁波学子的音乐故事也逐渐清晰起来。

### 一场展览 让他萌生举办音乐会的想法

郑皓天,现就读于上海音乐学院声乐歌剧系,是一名大二学生,热爱音乐的他与沈炜老师因共同的爱好结缘。过年前,他在沈炜的陪同下来到南塘老街,参观“音乐宁波IP展览”。

“进入展厅,首先看到的的就是中国第一代声乐家、作曲家应尚能先生的像,紧随其后的是中国第一位真正意义上的世界级男低音歌唱家斯义桂先生,还有作曲家陆在易先生、钢琴家周广仁女士……这些名字在中国近现代音乐史上,都曾留下浓墨重彩的一笔。”回忆起当天参观时的情形,郑皓天仍然激动不已。

他表示,看到这些音乐宁波

帮的先贤们,想到他们与当年的上海国立音专(今上海音乐学院)有着千丝万缕的联系,感动之余,他就迫切地想做些什么。展厅中有一架三角钢琴,工作人员提醒道:“如果会弹钢琴的话就可以弹。听到这话,郑皓天当即提出了想在这里演唱的愿望:“我想在这得天独厚的环境里歌唱,也许是我唯一能做的事情了。”

采访中,记者了解到,经过一段时间的寻觅,目前已有两位专业音乐人士向郑皓天提出,希望参与到音乐会的伴奏工作中。昨天郑皓天与他们进行了面对面的商议,“接下来,应该会有更多志同道合的朋友加入进来,我很期待。”他说。

### 一场演出 使他明白了学习音乐的意义

郑皓天还谈起了自己与音乐的缘分,“小时候母亲带着我,坐公交车从慈溪乡下去城里,车上常会播放一首那个年代的流行歌曲《千千阙歌》。听的次数多了,我也就学会了并且跟着唱。”后来,在叔叔的引导下,郑皓天还学了一些钢琴弹奏的基本技巧。

初中毕业后,郑皓天考入李惠利中学艺术班,正式开始学习美声唱法。2011年的一天,他聆听了低男中音歌唱家沈洋举办的“追寻世纪歌声”中国艺术歌曲音乐会,“也就是在那场音乐会上,我初次听到了斯义桂先生的录音,这使我找到了学习的方向。”

之后的几年里,郑皓天迷上了收集整理历史资料。他进入上海音乐学院后的第一场演出,演唱的就是应尚能先生谱写的

《吊吴淞》。“每当唱起‘虽然我不是银鸂,不是鸿雁,歌声却随着清风飘向云端,送上我心头无边的思念’,我就明白了自己学习歌唱的真正意义。”

沈炜坦言,在得知郑皓天要举办美声独唱会的想法后,自己先后联系了10多位伴奏老师,可惜由于种种原因都未能成行。“按照小郑所说,这场演唱会如果真的能够办成,既可以用歌声缅怀历史上的宁波籍音乐先贤,又能感召更多爱乐人关注音乐宁波建设,很期待能尽快看到这场音乐会的举办。”

记者 朱立奇 文/摄



郑皓天在参观展览。

#### 福彩开奖信息

3D第2022037期:5 3 6  
七乐彩第2022016期:  
04 07 08 12 18 24 29 06  
6+1第2022016期:5 6 8 9 7 9 狗  
15选5第2022037期:01 02 03 07 09  
快乐8第2022037期:  
07 10 11 12 13 15 37 40 42 45  
47 51 55 56 57 64 69 72 74 76

#### 体彩开奖信息

大乐透第22016期:  
01 07 17 26 32 01 09  
20选5第22037期:  
05 06 10 11 17  
排列5第22037期:  
3 4 1 6 3

(均以公证开奖结果为准)